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Zad.1. W trdjkat o katach a, B, ¥ wpisano okrag. Oblicz katy w trdjkacie, ktorego wierzchotkami
sg punkty stycznosci.

Zad2. W tréjkacie prostokatnym jeden z katow ostrych 30°. Wpisano w niego okrag o promieniu
r. Oblicz odlegtos¢ wierzchotka kata prostego od punktu stycznosci lezacego na
przeciwprostokatnej.

Zad.3. Bok kwadratu ABCD ma dtugosc 1 i stanowi cieciwe pewnego okregu. Pozostate boki
kwadratu leza na zewnatrz okregu. Dtugosc stycznej CK (K lezy na okregu) wynosi 2. Oblicz
promien tego okregu.

Zad.4. W tréjkacie ABC punkt O jest Srodkiem okregu opisanego, H ortocentrum, M srodek
ciezkosci. Wykaz, ze 2-OM = MH.

Zad.5. Wykaz, ze kwadrat dtugosci odcinka dwusiecznej zawartego w trdjkacie rowny jest
roznicy iloczynéw dtugosci bokow o wspolnym wierzchotku z dwusieczng i dtugosci odcinkow
na jakie dwusieczna dzieli trzeci bok.

Zad.6. Dany jest trojkat rownoramienny (AC=CB). Pewien okrag o srodku O jest styczny do
boku BC w B, a do przedtuzenia boku AC poza C w punkcie D. Wykaz ze punkt przeciecia sie
prostych DO i AB lezy na okregu.

Zad.7. Po jednej stronie prostej k leza punkty A i B. Na prostej k znalez¢ punkt D taki ze réznica
DA-DB jest najwieksza.

Zad.8. Dwa okregi o promieniach R irsg styczne zewnetrznie w A. Przez punkt B lezacy na
wiekszym okregu prowadzimy stycznag do mniejszego w C. Wiedzac, ze AB=a oblicz BC.

Zad.9. Dany jest trojkat rownoramienny (AC=CB). Prowadzimy dwusieczng AD. Wiedzac, ze
PACD=S 1 Oraz PABD=S 2, oblicz AB.

Zad.10. Dany jest trojkat rownoramienny (AC=CB). Na boku AC obrano punkt D. Na trojkatach
ADB i DBC opisano okregi S1S5,. Styczna do S| w punkcie D przecina okrag S, w M. Wykaz,

ze CMIIAB.

Zad.11. Na bokach AB, BC, CA trojkata obrano punkty P, Q, R tak, ze AP = CQ ina czworokacie
RPBQ mozna opisac okrag. Styczne do okregu opisanego na trojkacie ABC w A i C przecinaja
proste RP i RQ odpowiedniow X iY.Wykaz, ze RX = RY.

Zad.12. Wykaz, ze w trdojkacie ABC dwusieczna kata A, linia Srednia rownolegta do AC i prosta
przechodzaca przez punkty stycznosci okregu wpisanego w tréjkat ABC z bokami BC i AC
przecinaja sie w jednym punkcie.
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